

# ο Συνταξιούχος

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ  
ΔΩΡΕΑΝ

Εκείνος που δεν έχει τα Χριστούγεννα στην καρδιά του, δεν θα τα βρει ποτέ κάτω από ένα χριστουγεννιάτικο δέντρο.

ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΛΙΜΑΝΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 79 • ΝΕΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ • ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2016

## Συντάξεις: οι δέκα ανατροπές - "φωτιά" που έρχονται το 2017

Δέκα ανατροπές επιφυλάσσει το νέο έτος για τους συνταξιούχους, όπως σημειώνει το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων. Παράλληλα, τονίζει ότι παραμένει ανοικτό το ενδεχόμενο και νέων περικοπών, εκτός από τα 11 "ψαλίδια", που επέφερε ο νόμος Κατρούγκαλου.

Σήμερα, οι μισοί συνταξιούχοι συντηρούν τις οικογένειες από τις πενιχρές συντάξεις, ενώ ένας στους δύο συνταξιούχους ζει κάτω από τα όρια της φτώχειας, αναφέρει το Ενιαίο Δίκτυο και καταγράφει τις επικείμενες ανατροπές:

1. Μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2017 θα πρέπει να επαναυπολογιστούν 2,6 εκατομμύρια κύριων συντάξεων για να προκύψει η "προσωπική διαφορά" (την οποία θέλει να καταργήσει το ΔΝΤ).

Το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων παρατηρεί ότι η "προσωπική διαφορά" θα είναι το επόμενο τμήμα των συντάξεων που θα περικοπεί, αν τα δημόσια οικονομικά δεν πάνε καλά και χρειαστεί να ενεργοποιηθεί ο κόφτης που ήδη έχει θεσμοθετηθεί.

2. Έρχεται αύξηση κόστους εξαγοράς πλασματικών ετών.

Από 1-1-2017 εφαρμόζεται η νομοθεσία του ΕΦΚΑ και αυξάνεται το κόστος εξαγοράς των πλασματικών ετών για τους δημοσίους υπαλλήλους. Έτσι όσοι επιθυμούν να εξαγοράσουν πλασματικά έτη είναι συμφέρουσα επιλογή να προχωρήσουν σε σχετική αίτηση αμέσως και μέχρι 31-12-2016, καθώς το κόστος εξαγοράς παραμένει στα παλαιά επίπεδα, ήτοι στο 6,67% των συντάξιμων αποδοχών. Από 1-1-2017 το κόστος εξαγοράς θα είναι και για το

Δημόσιο στο 20% επί των συντάξιμων αποδοχών.

3. Δημιουργείται από 1-1-2017 ο ΕΦΚΑ (Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης) με ελλείμματα - μαμούθ. Το 2017.

Το υπέρ-ταμείο, όπου εντάσσονται από την 1η Ιανουαρίου 2017 3,5 εκατ. ασφαλισμένοι και 2,6 εκατ. συνταξιούχοι, θα εμφανίσει έλλειμμα 2,9 δισ. ευρώ, το οποίο θα μειωθεί 1,1 δισ. ευρώ ύστερα από πρόσθετες "διορθωτικές" ενέσεις ρευστότητας από τον κρατικό προϋπολογισμό της τάξης του 1,7 δισ. ευρώ. Μάλιστα και για το 2017, το υπουργείο Εργασίας και η διοίκηση του ΕΦΚΑ προεξοφλούν ότι - όπως και τα προηγούμενα έτη - θα χρησιμοποιηθεί και ο μικρός κουμπαράς του ΑΚΑΓΕ, με τουλάχιστον 350 εκατ. ευρώ.

4. Από 1-1-2017 έρχεται νέο "κούρεμα" στους 250.000 δικαιούχους του ΕΚΑΣ, καθώς ξεκινά η δεύτερη φάση της σταδιακής κατάργησης του επιδόματος.

Το υπουργείο Εργασίας έχει δεσμευτεί ότι η εξοικονόμηση της δαπάνης θα γίνει μέσω της μείωσης των ποσών που θα χορηγηθούν και όχι μέσω της μείωσης του αριθμού των δικαιούχων. Αυτό σημαίνει ότι για να βγει ο λογαριασμός θα πρέπει τα επιδόματα να περικοπούν έως 40%. Δηλαδή το επίδομα των 230 θα μειωθεί στα 138 ευρώ.

5. Συνεχίζεται η μεγάλη αφαίμαξη στις επικουρικές συντάξεις

Έγινε ήδη η περικοπή έως 50% στις επικουρικές 260.000 συνταξιούχων. Για το νέο έτος από τις τσέπες των δικαιούχων επικουρι-

κών θα αφαιρεθούν 233,9 εκατ. ευρώ, τα οποία μαζί με τα φετινά 114,6 ανεβάζουν τον συνολικό λογαριασμό για τους συνταξιούχους στα 348,5 εκατ. ευρώ. Άλλα 26,9 εκατ. υπολογίζονται ως εξοικονόμηση από τις νέες επικουρικές συντάξεις που θα εκδοθούν εντός του 2017

6. Οι νέες συντάξεις που καταβάλλονται από τον περασμένο Μάιο είναι μειωμένες έως 30%.

Από τις μειώσεις των νέων συντάξεων προβλέπεται να εξοικονομηθούν το 2017 ποσό ύψους 63 εκατ. από τον ιδιωτικό τομέα και άλλα 23,4 εκατ. από τον δημόσιο.

7. Νέοι συνταξιούχοι χρειάς: Η εξοικονόμηση φτάνει σωρευτικά τη διατία 2016-2017 στα 58,7 εκατ. ευρώ σε δημόσιο (20,1 εκατ.) και ιδιωτικό τομέα (38,6 εκατ.)

8. Η εφαρμογή των νέων πλαφόν και το κούρεμα των υψηλών συντάξεων (άνω των 2.000 ευρώ μεικτά για μία κύρια σύνταξη και 3.000 άθροισμα) θα αποφέρει το 2017 43,1 εκατ. από τον ιδιωτικό τομέα και 89,3 εκατ. από τον δημόσιο.

9. Τραπεζοϋπάλληλοι σε Προσυνταξιοδοτικό καθεστώς: Οι περικοπές της παροχής ως 21% που υπο-

λογίζεται πλέον με χαμηλότερους συντελεστές θα αποφέρει φέτος 2,7 εκατ. και συνολικά 29,1 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του 2017.


10. Περικοπές ύψους 500.000 ευρώ προβλέπεται από τις περικοπές των μερισμάτων εντός του 2017, αφού φέτος αφαιρέθηκαν 207 εκατ. ευρώ.

Από το 2017 το μέρισμα που εισπράττουν 280.000 συνταξιούχοι δημόσιοι υπάλληλοι επανέρχεται στο ύψος που είχε τον περασμένο Ιούλιο, καθώς στα τέλη Δεκεμβρίου ολοκληρώνεται η παρακράτηση για τα αναδρομικά. Υπενθυμίζεται ότι όλα τα μερίσματα του ΜΤΠΥ αναπροσαρμόστηκαν και η μείωση "μετράει" από 1/1/2016.


Δεδομένου ότι πριν από την ψήφιση του νόμου είχαν πληρωθεί τρία μερίσματα για Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, τα υπερβάλλοντα ποσά παρακρατούνται σε δύο ισόποσες δόσεις, τέλη Σεπτεμβρίου και τέλη Δεκεμβρίου.

Έτσι η πρώτη πληρωμή του 2017 που θα πραγματοποιηθεί τον Μάρτιο θα αναπροσαρμόζει το μέρισμα στο ύψος που πληρώθηκε αρχές Ιουλίου.

New post



**Με την προσδοκία να γίνει  
η ψυχή όλων  
η φάτνη που θα  
αναγεννηθούν η αγάπη,  
η πίστη και η ελπίδα,  
το Διοικητικό Συμβούλιο  
της Ένωσης Συνταξιούχων  
Υπαλλήλων ΟΛΠ  
σας εύχεται  
Καλά Χριστούγεννα  
Χαρούμενο και Δημιουργικό  
το 2017**



**Την Κυριακή 19/2/2017 και ώρα 13.00,**  
σας καλούμε να γιορτάσουμε όλοι μαζί την αποκριά  
στην Αίθουσα Εκδηλώσεων "Καταρράκτης"  
Κωνσταντινουπόλεως 74 & Ομήρου 30, Μοσχάτο,  
διατίθεται χώρος δωρεάν πάρκινγκ. Για την καλύτερη  
δυνατή εξυπηρέτησή σας και για την έγκαιρη παραλαβή  
των προσκλήσεων εισόδου στην εκδήλωση, παρακαλούμε  
να επικοινωνείτε μαζί μας στα τηλέφωνα και στο e-mail της  
Ένωσης. Τιμή προσκλήσεως για τα μέλη ή συζύγους 10  
Ευρώ ανά άτομο για μη μέλη 20 Ευρώ ανά άτομο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συνταξιούχων  
Υπαλλήλων ΟΛΠ, προσκαλεί τα μέλη της  
στην καθιερωμένη ετήσια επιμνημόσυνη δέηση  
υπέρ των θανόντων συναδέλφων  
την **Κυριακή 19 Μαρτίου στις 9.30 πμ**  
στον Ιερό Ναό Αγ. Σπυριδώνος Πειραιά.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Συνταξιούχων  
Υπαλλήλων ΟΛΠ προσκαλεί τα μέλη της  
στην καθιερωμένη κοπή της Βασιλόπιτας  
την **Τρίτη, 17 Ιανουαρίου 2017**  
και ώρα 12.00 στην αίθουσα τελετών του μεγάρου Ο.Λ.Π.

## Επιλεκτική Δέσμευση

Τον τελευταίο καιρό (από το καλοκαίρι μέχρι πρόσφατα) η είδηση που σχεδόν μονοπώλησε τις ειδήσεις ήταν η εξέλιξη της υπόθεσης για τις τηλεοπτικές άδειες, κυρίως η συζήτηση για την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας. Ειπώθηκαν και γράφτηκαν πολλά, από ειδικούς και μή. Η πολιτική αντιπαράθεση γινόταν σε πολύ οξείς τόνους. Η κυβέρνηση πάντως έλεγε ότι οι αποφάσεις των δικαστηρίων "είναι δεσμευτικές για την Ελληνική Κυβέρνηση". Το αυτονόητο δηλαδή. Αρμόδιο για να κρίνει αν μία απόφαση είναι παράνομη, αν ένας νόμος είναι αντισυνταγματικός είναι το Συμβούλιο της Επικρατείας. Τελεία. Όλοι οι υπόλοιποι δεσμευόμαστε από τις αποφάσεις του. Όλες τις αποφάσεις του.

Όλες; Εδώ τα πράγματα μπερδεύονται. Πώς γίνεται να υπάρχουν αποφάσεις του ΣτΕ οι οποίες δεν εφαρμόζονται; Έχουμε ακούσει για διάφορες αποφάσεις που καθυστερούν, εφαρμόζονται εν μέρει, αλλά υπάρχουν και αποφάσεις τις οποίες η Εκτελεστική Εξουσία αγνοεί τελείως ή προσπαθεί με "κόλπα" να αποφύγει. Φαίνεται ότι οι δικαστικές αποφάσεις δεν είναι ίσες, κάποιες είναι περισσότερο δεσμευτικές από άλλες. Επιλεκτική δέσμευση λοιπόν;

Ένα τέτοιο παράδειγμα είναι οι αποφάσεις που εκδόθηκαν την άνοιξη του 2015, σύμφωνα με τις οποίες οι περικοπές των συντάξεων από το 2012 και μετά είναι αντισυνταγματικές και πρέπει να καταργηθούν, ενώ τα χρήματα πρέπει να επιστραφούν. Μάλιστα, το ΣτΕ αναφέρει ότι δεν μπορούν να υπάρξουν νέες περικοπές στο μέλλον. Και τί έγινε; Οι περικοπές ισχύουν, τα χρήματα δεν έχουν επιστραφεί και μάλιστα έχουν προστεθεί νέες περικοπές. Όταν δημοσιεύτηκαν οι αποφάσεις, υπήρξε μία μικρή συζήτηση από υπουργούς της κυβέρνησης για επιστροφή των χρημάτων σε συνεννόηση με τις οργανώσεις των συνταξιούχων. Δεν προχώρησαν όμως, ίσως λόγω της πίεσης για συμφωνία με τους δανειστές. Η υπό-

θεση αυτή όμως δεν έγινε πρώτο θέμα. Δεν χρησιμοποιήθηκε από τη αντιπολίτευση (ίσως γιατί οι νόμοι που κρίθηκαν αντισυνταγματικοί ήταν δικό της δημιούργημα).

Δύο μέτρα και δύο σταθμά; Επιλεκτική δέσμευση; Εφαρμόζουμε ότι μας βολεύει; Θα αντιστρέψω τη ρήση του Ιούλιου Καίσαρα, "Η γυναίκα του Καίσαρα δεν αρκεί να φαίνεται τίμια, πρέπει να είναι και τίμια", δηλαδή σε απλά Ελληνικά, η Ελληνική Κυβέρνηση δεν αρκεί να λέει ότι οι δικαστικές αποφάσεις είναι δεσμευτικές, πρέπει να υλοποιεί τη δέσμευση αυτή, δηλαδή να τις εφαρμόζει.

Η εφαρμογή των αποφάσεων του ΣτΕ για τις συντάξεις είναι πράγματι δύσκολη και 'ακριβή'. Όμως για τα δύσκολα εκλέγουμε την κυβέρνηση, όχι για να μας λέει ότι δεν μπορεί. Η εφαρμογή των αποφάσεων δεν υπόκειται σε περιορισμούς, κριτήρια, ή βαθμό δυσκολίας. Είναι υποχρεωτική. Ο ρόλος της κάθε κυβέρνησης είναι να βρει τρόπο να τις υλοποιήσει, όχι να τις παρακάμψει, μεταθέτοντας το πρόβλημα στην επόμενη κυβέρνηση, όπως έχει γίνει μέχρι τώρα. Οι κυβερνήσεις παίρνουν αποφάσεις (και η Βουλή τις εγκρίνει) ξέροντας ότι είναι αντίθετες με το Σύνταγμα και τις Αρχές του Δικαίου. Ξέρουν, αλλά προχωρούν, γιατί το πρόβλημα συνήθως το αντιμετωπίζουν οι επόμενοι!

Αυτοί όμως που υφίστανται τις συνέπειες είναι οι ίδιοι, είναι τα 2,7 εκατομμύρια των συνταξιούχων, που βλέπουν τις συντάξεις για τις οποίες πλήρωναν επί 35 χρόνια να μειώνονται με τρόπο αντισυνταγματικό. Και δεν θέλουν, δεν μπορούν να περιμένουν τους επόμενους. Ζητούν - απαιτούν - μία απάντηση τώρα: Γιατί δεν εφαρμόζονται οι αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας για τις συντάξεις;

Υπάρχει κάποιος να απαντήσει; Ή μήπως οι "αρμόδιοι" και οι "υπεύθυνοι" θα αγνοήσουν για άλλη μία φορά τις ερωτήσεις αυτές;

Βασίλης Λουζιώτης

## Ένα σημαντικό έργο κρουαζιέρας εγκαινιάστηκε στο λιμάνι του Πειραιά

Από την κα Κουντουρά Έλενα, αναπληρώτρια Υπουργό Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού και τον Captain Xu Lirong, Πρόεδρο της China COSCO Shipping Corporation Limited εγκαινιάστηκε ο νέος Προβλήτας κρουαζιέρας Αγίου Νικολάου στο λιμάνι του Πειραιά την Δευτέρα 03.10.2016. Παρόντες επίσης ήταν ο κ. Μώραλης Ι., Δήμαρχος Πειραιά, ο Πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ κ. Πιτσιόρλας Σ., ο Αντιπεριφερειάρχης Πειραιά κ. Γαβρίλης Γ., βουλευτές, Γενικοί Γραμματείς και άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι.

Το έργο ολοκλήρωσε επιτυχώς η ΤΕΚΑΛ ΑΤΕ σε συνεργασία με τη Ναυτιλιακή Τεχνοδομική μέσα στον προβλεπόμενο χρόνο.

Το έργο κατασκευάστηκε με πλωτά κιβώτια οπλισμένου σκυροδέματος και δίνει μια επιπλέον θέση πρόσδεσης κρουαζιερόπλοιων άνω των 250 μέτρων αφού έχει μήκος 284μ. και βάθος -11 ενώ ο χερσαίος χώρος είναι 8,415 τ.μ. Έτσι οι συνολικές θέσεις παραβολής για πρόσδεση κρουαζιερόπλοιων διαμορφώνονται σε 10 (ανάλογα του μεγέθους των πλοίων).

Στο πλαίσιο της νέας σύμβασης παραχώρησης με το Ελληνικό Δημόσιο, ο ΟΛΠ Α.Ε. πρόκειται να υλοποιήσει μια σειρά από μεγάλα επενδυτικά έργα τα οποία πρόκειται να καταστήσουν το λιμάνι του Πειραιά το κορυφαίο λιμάνι κρουαζιέρας της Μεσογείου.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### ΑΠΟΒΙΩΣΑΝΤΕΣ

- Θεοδωράκης Ιωάννης
- Δινεράκης Αλέξανδρος
  - Ρήγας Χρήστος
  - Βάρφης Χρήστος

Τα θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειές τους.

## Μια ακόμη επιτυχημένη εξόρμηση

Την Κυριακή 20/11 η Ένωση Συνταξιούχων Υπαλλήλων ΟΛΠ, πραγματοποίησε με επιτυχία μια ακόμη εκδρομική εξόρμηση. Αυτή τη φορά επιλέχθηκε ως προορισμός το πανέμορφο βουνό των μουσών, ο Ελικώνας. Με πρωτοβουλία του ΔΣ η εκδρομή ήταν, σε ό,τι αφορά τα έξοδα μετακίνησης, μια προσφορά της Ένωσης στα μέλη της και στους συζύγους τους.

Και αυτή τη φορά η προσπάθεια βαθμολογήθηκε με θετικό πρόσημο από όλους όσους συμμετείχαν. Το ΔΣ ευχαριστεί όλους τους εκδρομείς για την πολύ καλή συνεργασία με τους αρχηγούς και τους διοργανωτές.

## ο Συνταξιούχος

### ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ:

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤ/ΧΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
Ο.Λ.Π.

### ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΟΥΓΙΟΥΦΑΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ -

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

Γ. ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ,

ΝΙΚ. ΑΠΕΡΓΗΣ,

Π. ΔΕΜΕΣΤΙΧΑΣ

Ι. ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΚΟΣ,

ΡΟΥΜΠΙΝΑ ΖΑΧΑΡΑΤΟΥ

ΧΡ. ΤΣΑΡΤΣΙΤΑΛΙΔΟΥ,

Β. ΤΣΙΡΗ

ΝΟΤΑΡΑ 45, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 18531

τηλ.: 210 4118119 - fax: 210

4179031

ΔΟΥ: Α' ΠΕΙΡΑΙΑ, ΑΦΜ: 999662813

### ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

ΓΕΩΡΓΙΑ & ΜΑΡΙΑ ΕΛΕΝΗ ΜΟΥΡΟΥΣΙΑ Ο.Ε.

Τηλ.: 210 4182591 - Fax: 210 4532911

e-mail: mourousias1@yahoo.gr

**ΕΘΝΙΚΗ**  
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

**ΛΑΜΠΡΙΑΝΝΑ  
ΜΟΝΑΣΤΗΡΟΓΛΟΥ**  
Ασφαλιστικός Σύμβουλος

ΑΕΕΓΑ "Η ΕΘΝΙΚΗ" • ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ  
ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.

ΛΕΩΦ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 555 (Ισόγειο) • 163 41 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ  
• ΤΗΛ. 210 99 86 600, 210 99 86 605 • FAX 210 99 86 602  
ΚΙΝ.: 6944 955 696 • e-mail: labriannamon@yahoo.gr



# Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση

Την Τετάρτη 16 Νοεμβρίου 2016, ώρα 10.30 π.μ., στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εργατικού Κέντρου Πειραιά πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση της Ένωσης Συνταξιούχων Υπαλλήλων ΟΛΠ κατά την έναρξη των εργασιών τον λόγο έλαβε ο Πρόεδρος κ. Στέλιος Κουγιούφας ο οποίος μεταξύ άλλων είπε: "...Μετά την πάροδο ενός έτους παραθέτουμε στην κρίση σας τις προσπάθειές μας και φυσικά δεν παρακαλούμε για την επιείκειά σας αλλά για την καλοπροαίρετη κριτική και την συμβολή σας στην συνέχιση μιας πορείας που έχει ως δυναμική της την σύμπνοια και την άριστη συνεργασία των μελών του ΔΣ. Στέκομαι και υπερτονίζω το σημείο αυτό γιατί είναι καθοριστικό για την λειτουργία της Ένωσης ως σημείο αναφορά όλων των μελών της. Και πράγματι αυτό διαπιστώνουμε κάθε φορά και περισσότερο τις Τρίτες και τις Πέμπτες γιατί τα γραφεία μας γεμίζουν από συναδέρφους που μας επισκέπτονται. Γιατί ΝΑΙ καταφέραμε η Ένωση Συνταξιούχων ΟΛΠ να λειτουργεί με δυναμική συσπειρώσεως και είμαστε υπερήφανοι γι αυτό.  
 Η συσπείρωση αυτή δεν είναι ένα τυχαίο αποτέλεσμα ... μεθοδικά δουλέψαμε ώστε να είμαστε παραγωγικοί για όλα τα μέλη μας σε διάφορους τομείς  
 Η τακτική και επιμελημένη έκδοση της εφημερίδας μας μπαίνει στα σπίτια όλων των συναδέρφων, όσο μακριά κι αν αυτοί βρίσκονται, ενημερώνει, ψυχαγωγεί και αφυπνίζει με ενδιαφέροντα άρθρα, ανακοινώσεις αλλά και με την

παραχώρηση βήματος σε συναδέρφους που επιθυμούν να μας κάνουν κοινωνούς των προβληματισμών τους. Επίσης καταφέραμε να λειτουργήσουμε ηλεκτρονικό μπλογκ για όσους από εμάς ασχολούνται με τη χρήση της τεχνολογίας.  
 η αξιοπρεπής προσπάθειά μας να αντισταθούμε συντεταγμένα στον άθλιο κατακερματισμό των συντάξεών μας, ώθησε να αναζητήσουμε δικαιοσύνη μέσω προσφυγών, και για τον λόγο αυτό η Ένωση μέσω του ΔΣ είναι σε διαρκή επικοινωνία με όλους τους ενδιαφερόμενους.  
 Ακόμη και σε αυτές τις τελευταίες περικοπές των επικουρικών συντάξεων η Ένωση με πρωτοβουλία των μελών του ΔΣ ανέλαβε την υποχρέωση να καταθέτει μαζί τις ενστάσεις των μελών της προκειμένου να διευκολύνει τις διαδικασίες.  
 Αυτή την περίοδο μετά από απόφαση του ΔΣ η Ένωση προχωρά στην εκκαθάριση και τακτοποίηση του Μητρώου μελών της Ένωσης προκειμένου να εκδοθούν κάρτες για κάθε ενεργό μέλος μας.  
 Στην προσπάθειά μας να λειτουργούμε συσπειρωτικά δημιουργούμε θεσμούς και καθιερώνουμε θεματικές εκδηλώσεις όπως:  
 το ετήσιο μνημόσυνο για τους εκλιπόντες συναδέρφους στο οποίο όπως πέρσι έτσι και φέτος παραβρέθηκαν πολλά από τα μέλη μας.  
 Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας και ο καθιερωμένος πια χορός των απόκρεω.

Αυτές οι εκδηλώσεις αποτελούν ξεχωριστή ευκαιρία για όλους μας να ανταμώνουμε, να διασκεδάσουμε και να μοιραζόμαστε την δύσκολη πια καθημερινότητά μας.  
 Η οργάνωση και με επιτυχία πραγματοποίηση εκδρομών που αυτούς του δύσκολους καιρούς βοηθούν να ξεφύγουμε, όσοι μπορούμε, από την ρουτίνα και το στρες που μας μαστίζουν.  
 Και επειδή πιστεύουμε ακράδαντα ότι αυτούς τους δύσκολους καιρούς οι δράσεις μας δεν πρέπει να περιορίζονται σε εξορμήσεις αναψυχής και γλέντια, προσπαθούμε σε πνεύμα αλληλεγγύης να στηρίζουμε κοινωνικές δομές που μάχονται τον ανθρώπινο πόνο. Έτσι παραθέτουμε στους διανεμημένους πίνακες ισολογισμού αναλυτικά τις προσφορές αγάπης που η Ένωσή μας πραγματοποίησε. Παρακαλώ ελέγξε τον ισολογισμό και περιμένουμε τις όποιες διευκρινιστικές ερωτήσεις ή κρίσεις επί του συνόλου του.  
 Ως συνταξιούχοι υπάλληλοι του μεγαλύτερου λιμανιού της χώρας μέχρι πρότινος ζητούσαμε και λαμβάναμε ανελλιπώς την έμπρακτη αρωγή του ΟΛΠ στις προσπάθειές μας όπως:  
 η χρηματοδότηση της έκδοσης της εφημερίδας μας  
 η συμμετοχή των ανήλικων παιδιών των συνταξιούχων συναδέρφων σε παροχές που ο Οργανισμός εξασφάλιζε στα παιδιά των ενεργείων υπαλλήλων του.  
 Επίσης μας παραχωρούσε την αίθουσα εκδηλώσεων και κάλυπτε τα έξοδα κετερινγκ

στην εκδήλωση της κοπής της Βασιλόπιτας.  
 Όπως όλοι πολύ καλά γνωρίζετε το ιδιοκτησιακό καθεστώς του ΟΛΠ άλλαξε ως εκ τούτου είναι αμφίβολο αν εις το εξής θα υποστηρίζεται και θα χορηγούνται από τον Οργανισμό οι εκδηλώσεις μας ...αρκεί να λάβετε υπόψη σας ότι δεν μας διαθέτουν πλέον τις τρεις θέσεις που μας διέθεταν στο υπόγειο παρκινγκ και επίσης η πρόσφατη έκδοση της εφημερίδας μας χρηματοδοτήθηκε εξ ολοκλήρου από την Ένωση χωρίς την χορηγία του ΟΛΠ όπως μέχρι πρότινος γινόταν.  
 Για τον λόγο λοιπόν αυτό και επειδή με τον έναν ή με τον άλλο τρόπο η ετήσια συνδρομή έχει ως αποδέκτης εμάς του ίδιου και προκειμένου να συνεχίσουμε να ανταπεξέρχομαστε στις δαπάνες, παρακαλώ να εγκριθεί ο διπλασιασμός της εισφοράς προς την Ένωση που καταβάλατε μέσω της σύνταξης ή με εφόπαξ καταβολή από ένα Ευρώ σε δύο μηνιαίως. Ας μην ξεχνάμε ότι οι ανάγκες των καιρών επιτάσσουν αλληλεγγύη και σύμπνοια, η καλοπροαίρετη κριτική θα αποτελέσει την ουσιαστική συνεισφορά σας στο έργο του ΔΣ...  
 Η Γενική Συνέλευση με ομόφωνη απόφαση της υπερψηφίσει τον απολογισμό και τον προϋπολογισμό όπως αυτός κατατέθηκε από το ΔΣ και την Εξελεγκτική Επιτροπή στο σώμα και φαίνεται στον πίνακα που ακολουθεί. Επίσης ομόφωνη απόφαση υπήρξε και υπέρ της πρότασης για αύξηση της μηνιαίας εισφοράς των μελών υπέρ της Ένωσης.

## ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΟΛΠ

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι Ρετζεπέρης Γεώργιος, Ματαραγκιώτης Ηλίας και Γαρουφαλάκης Αντώνης, μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής που εξελέγη στις αρχαιρεσίες της 20/5/2015 προσήλθαμε στα γραφεία της Ένωσης στην οδό Νοταρά 45 για τον έλεγχο της χρήσεως από 1/4/2015 έως 31/5/2016.  
 Κατά τον έλεγχο όλων των παραστατικών εσόδων - εξόδων καθώς και του βιβλίου Ταμείου της Ένωσης μας διαπιστώσαμε τα κάτωθι:  
 α) Μηνιαίες συνδρομές μέσω Τραπεζής και στα γραφεία της Ένωσης 12.079  
 β) Εισπράξεις από εκδρομές - εκδηλώσεις 5.075  
 γ) Τόκοι καταθέσεων 62.675  
 δ) Δωρεές - Οικ. Ενίσχυση από ΟΛΠ 2.400

ε) Διαφημίσεις	40
ζ) Εξόφληση δανείου	400
Υπόλοιπο από μεταφορά	<u>9690.880</u>
Σύνολο	117.529,55
ΜΕΙΟΝ ΕΞΟΔΑ	<u>28.825,62</u>
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΣΕ ΝΕΑ ΧΡΗΣΗ	88.703,93
(Στην Τράπεζα 87.454,50 + Μετρητά 1249,43)	
Όλα τα παραστατικά που διαμόρφωσαν το τελικό αποτέλεσμα βρίσκονται στο Αρχείο της Ένωσης.	

Πειραιάς 8/11/2016

ΜΑΤΑΡΑΓΚΙΩΤΗΣ ΗΛΙΑΣ      ΡΕΤΖΕΠΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓ.      ΓΑΡΥΦΑΛΑΚΗΣ ΑΝΤ.

## ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2017

<b>ΕΣΟΔΑ</b>	
Υπόλοιπο χρήσεως ως απολογισμός	
Υπόλοιπο σε τράπεζα έως 31.5.2016	87.454,50
Μετρητά στο Ταμείο	1249,43
<b>ΕΙΔΟΣ ΕΣΟΔΩΝ</b>	
1) Συνδρομές μελών μέσω Τράπεζας	14.000
2) Εγγραφές και συνδρομές μελών στα γραφεία της Ένωσης	3.000
3) Εισπράξεις από εκδρομές και εκδηλώσεις	18.000
4) Τόκοι καταθέσεων	1.000
5) Διαφημίσεις	500
6) Δωρεές - Οικον. ενίσχυση ΟΛΠ	2.000
7) Έσοδα μη προβλεπόμενα	800
Γεν. Σύνολο	<u>39.300</u>
	128.003,93
<b>ΕΞΟΔΑ</b>	
<b>ΑΙΤΙΑ ΕΞΟΔΩΝ</b>	
1) ΟΤΕ	1.500
2) ΔΕΗ	1.000
3) Έξοδα κίνησης	2.000
4) Έξοδα καθαριότητας	1.000
5) Έξοδα Γραφείου	1.000
6) Έξοδα εκδρομών και εκδηλώσεων	13.000
7) Φιλοδωρήματα	300
8) Βοηθήματα	6.000
9) Κυλικείο	1.500
10) Τυπογραφείο - ΕΛΤΑ	6.000
11) Δωρεές σε ιδρύματα	1.500
12) Έκτακτα έξοδα	1.000
13) Αγορα παγίων	500
14) Επισκευές και συντηρήσεις	300
15) Μικροέξοδα	200
16) Γραφ. ύλη και φωτοτυπίες	300
17) Έξοδα Γεν. Συνελεύσεων και εκλογών	1.000
18) Αγορά ημερολογίων	800
19) Έξοδ κιν. τηλεφωνίας Προέδρου	400
	<u>39.300</u>

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΟ 1-4-2015 ΕΩΣ 31-5-2016

<b>ΕΣΟΔΑ</b>	
Υπόλοιπα βιβλιαρίου τραπέζης στις 31-3-2015	95.723,57
Μετρητά στο Ταμείο	1185,23
1) Συνδρομές μελών μέσω τραπεζής	111,29
2) Εγγραφές και συνδρομές μελών στα γραφεία της Ένωσης	950
3) Εισπράξεις από εκδρομές και εκδηλώσεις	5.075
4) Τόκοι καταθέσεων	627,75
5) Δωρεές - Οικονομική ενίσχυση από ΟΛΠ	2.400
6) Διαφημίσεις	40
7) Εξόφληση δανείου	400
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ</b>	<b>117.529,55</b>
Έσοδα μετά του προηγ. υπολ.	117.529,55
Μείον έξοδ	28.825,62
<b>ΥΠΟΛ. ΣΕ ΜΕΤΑΦΟΡΑ</b>	<b>88.703,93</b>
<b>ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ</b>	
Υπόλοιπο βιβλιαρίου σε ALPHA BANK	87.454,50
Μετρητά στο Ταμείο	1.249,43
	<u>88.703,93</u>
<b>ΕΞΟΔΑ</b>	
1) ΟΤΕ	924
2) ΔΕΗ	640,80
3) Κοινόχρηστα	175,75
4) Έξοδα κίνησης	1280
5) Έξοδα καθαριότητας	778,92
6) Έξοδα Γραφείου	624,65
7) Έξοδα εκδρομών και εκδηλώσεων	11.362,79
8) Φιλοδωρήματα	110
9) Βοηθήματα	4312
10) Κυλικείο	1145,20
11) Τυπογραφείο - ΕΛΤΑ	3742,10
12) Δωρεές σε ιδρύματα	978,88
13) Έκτακτα έξοδα	947,03
14) Αγορά παγίων	95
15) Επισκευές και συντηρήσεις	81,90
16) Μικροέξοδα	62,61
17) Γραφική ύλη και φωτοτυπίες	9020
18) Έξοδα Γεν. Συνελεύσεων και εκλογών	585,39
19) Αγορά ημερολογίων	580
20) Έξοδ κιν. τηλεφωνίας Προέδρου	291,58
21) Έξοδα τραπεζής	16,82
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ</b>	<b>28.825,62</b>

Πειραιάς 1-11-2016